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Değerli Dostlar;

Tarihin en derin salgın hastalığı ile boğuştuğumuz, en kurak geçen ve rekolte kayıplarının en yüksek olduğu yıllardan birini yaşadığımız, 
kısa aralıklarda olağanüstü kur artışı gördüğümüz, her türlü girdinin maliyet olarak katlandığı ve enflasyonun aşırı yükseldiği bir sezonda 
bulunduğumuz, Rusya ve Ukrayna arasındaki öngörülemeyen savaşı yaşıyor olduğumuz ve toplamda bütün ezberlerimizi bozan bir 
dönemden geçiyoruz diyebiliriz. 

Bu kadar belirsizlik ve öngörülemezlik dolu dünyada aman aklımıza sahip çıkalım,,,

Öncelikle bu vesile ile belirtelim ki, bizim için her canlı bir ayettir. Bir insanın ölümü bir ayetin ölümüdür. Ölümlere, savaşa, zulme, her 
türlü işgale hayır diyoruz!!!!

Son gelişmeler her ne kadar dünya genelinde çok sayıda dinamiği etkilemişse de bu süreçten en fazla etkilenen ülkelerden biri maalesef 
Türkiye olmaktadır. Zira; enerjiden turizme, tarımdan sanayiye bölge ile ciddi ticari ilişkilerimiz söz konusudur. 

Rusya ve Ukrayna’nın dünya tarımsal üretim ve dış ticaretinin merkezinde olduğunu söylemek gerekir. Sadece birkaç rakamla durumu 
aktarmaya çalışalım.

Rusya ve Ukrayna iki ülke olarak;

*Ayçiçek ihracatının %32’sini,
*arpa ihracatının %31’ini,
*buğday ihracatının %29’unu,
*Mısır ve Kanola ihracatının %19’unu gerçekleştiren ülkelerdir.
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Sadece buğday üretimi açısından bakarsak, dünya buğday üretimi olan 776 milyon tonun %14’lük kısmı olan 109 milyon tonu bu iki ülke 
tarafından üretilmektedir. (76 milyon tonu Rusya ve 33 milyon tonu Ukrayna). Aynı şekilde ihracat olarak baktığımızda 207 milyon tonluk 
dünya buğday dış ticaretinin %29’luk kısmına denk gelen 59 milyon tonu da yine bu iki ülke tarafından yapılmaktadır. (35 milyon ton Rusya 
ve 24 milyon ton Ukrayna) 

Mısır üretiminde Ukrayna 42 milyon ton ve Rusya 15 milyon ton ile %5’lik paya sahiptir, ancak her iki ülkenin mısır ihracatındaki payı 38 
milyon ton ile %19’luk kısmı ifade etmektedir.

En kritik sektörlerden bir yağlık tohumlardır. Ayçiçek tohumu olarak Ukrayna, 17 milyon 500 bin ton üretim gerçekleştirirken 350 bin ton 
ihracat ile dünya ihracatının %9’luk kısmını, Rusya ise 15 milyon 500 bin ton üretime karşılık 900 bin ton ihracat ile dünya ihracatında 
%23’lük pay almaktadır. Başka bir ifade ile her iki ülkenin dünya Ayçiçek tohumu ihracatında %32 payı söz konudur.

Her iki ülkenin toplam tarım ürünleri ihracatı 55 milyar doları geçmektedir.

Türkiye açısından baktığımızda; hububat sektörü olarak 2021 yılında 2.947 milyon tonluk ithalat ile toplam ithalatımızın %22,84’ünü 
Ukrayna’dan, 7.559 milyon tonluk ithalat ile toplamın %58.77’lik kısmını da Rusya’dan gerçekleştirmişiz. Başka bir ifade ile 2021 yılında 
toplam hububat ithalatımızın %81’lik kısmını bu iki ülkeden yapmışız. Bakliyat ithalatının ise %19,54’lük kısmı Rusya ve %2,78’lik kısmı 
Ukrayna’dan gerçekleşmiştir.

Enerji tarafta doğalgaz ve petrol ürünlerini burada detaylı değerlendirmeyeceğiz. Aynı şekilde gelişmelerin turizm ve tekstil gibi sektörlere 
etkisini irdelemeyeceğiz. Sebze ve meyve tarafta en önemli pazarlarımızdan biri de bu iki ülkedir. Aynı şekilde hayvancılık sektörü için 
önemli girdilerden olan kepek, küspe gibi yan ürünlerde önemli ithalatımız söz konusudur. Yılda sadece 1,5-2 milyon ton kepek bu bölgeden 
ithal edilmektedir.

Değerli dostlar

Karadeniz bölgesinin dünya tarımsal dış ticaretindeki etkisi ile son gelişmeler uluslararası piyasalarda hemen yansımalarını gösterdi. Buğday 
ve mısır başta olmak üzere emtia fiyatları borsalarda rekorlar kırdı ve kırmaya devam ediyor. Daha 10 gün öce 340-350 dolar/ton fiyatlarla 
konuştuğumuz buğday için son TMO ihalesinde 410 dolar/tondan 510 dolar/tonlara kadar teklifler geldi. TMO tarafından 450 dolar/ton altı 
teklifler satın alındı. Bugünkü kur ile 6.360 TL/ton fiyata buğday ithal ediliyor demektir.

Bu gelişmeler neyi ifade ediyor? Önümüzdeki süreçte neler yaşanacak?

Öncelikle belirtelim ki; maalesef hepimizi zor günler bekliyor. Son açıklanan Şubat ayı enflasyon rakamı TÜFE için %54,4 olarak 
gerçekleşti. Zaten enerji maliyetleri kapsamında akaryakıt, elektrik, doğalgaz fiyat artışlarının maliyet enflasyonuna etkisini yaşıyorduk. 
Şimdi tarım ürünlerinde daha yüksek fiyatların ve gıda enflasyonunu tetiklemeye devam eden sürecin etkisini yaşayacağız.

Sadece yeni bağlantılar değil daha önceden ithal bağlantısı yapılmış hammadde taahhütlerinin yerine getirilmesi de zor veya zaman alacak 
görünüyor.

Buğday dengemiz açısından denkleme bakmadan hatırlatalım. Sektör paydaşlarının öngörüsüne göre en büyük sıkıntı Ayçiçek yağı gibi 
yağlı tohumlarda yaşanacak görünüyor. Zira içeride yeterince stok olmadığı gibi ana ithal kaynakları Karadeniz ülkeleri. Sektör, Nisan ayı 
itibarı ile durumun ciddiyetinin artacağını gündeme getirmektedir.
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Türkiye’nin buğdayı, arpası, mısırı hasada kadar yeter mi?

Bizim yaptığımız analizlerde ve saha araştırmalarında buğday için 4,2-4,5 milyon ton civarı stok olduğunu düşünmekteyiz. Kamu 
kurumlarındaki stok seviyesini bilemiyoruz, stoklar gizili tutulmaktadır. Ancak ithalatlar, satılanlar, hasat başı stok gibi aylık analizlerle 
kamunun elinde 1 milyon ton civarı stok olduğunu, sanayicide 1,6-1,7 milyon ton, tüccarlarda 600 bin ton, lisanslı depolardaki stoklar dahil, 
Dahilde İşleme kapsamında ithal edilen buğdayların ihraç edileceğini hesap ederek mahsup ettiğimizde 4-4,5 milyon ton civarı stoklara 
ulaşıyoruz. Aylık tüketimimizi dikkate aldığımızda bu stoklarla Haziran ayına kadar bir arz sıkıntısı görünmemektedir. Mısır ve arpa açısından 
baktığımızda yine Temmuz aylarına kadar sıkıntı olmayacağını, hayvancılık sektöründeki ikame ürünlere erişim kabiliyetine bağlı olarak arpada 
arz ve talep dengesinin daha hassas olabileceğini söyleyebiliriz.

Türkiye genel olarak hasat döneminin yaklaştığı aylarda daha az ithalat yapar, bugünden itibaren hiç ithalat yapılmaz ise de yeni hasada kadar 
bir kıtlık sorunu görmüyoruz. 

Peki bu durum piyasanın fiyat istikrarı ile gideceği anlamına mı geliyor? Hayır. Stok yeterliliği ile piyasa dinamiklerini etkileyen faktörleri 
birlikte düşünmeliyiz. Bugünlerde borsalarda ekmeklik buğday fiyatları 5,700 TL/ton, mısır fiyatları ise 5 000 TL/ton civarı işlem görüyor. 
Muhtemelen bülten size ulaştığında 6000 TL/ton üzeri buğday ve 5500 TL/ton üzeri mısır işlemlerini ekranlarda göreceksiniz. Kamunun 6350 
TL/ton civarı fiyatlarla buğday ithal ettiği piyasada maalesef piyasayı fiyatları daha aşağıda tutmanız zorlaşacaktır.

Değerli dostlar,

Bültenimizin piyasa gelişmeleri kısmı bir eleştiri platformu değil. Ancak tecrübelerimiz ve yaşananlar çerçevesinde durum değerlendirmesi 
yapmak, önerilerimizi de kıvamında aktarmak zorunda hissediyoruz. 

Edindiğimiz piyasa tecrübeleri ile aktif iyi olmak yerine pasif iyi mi olalım. Aylardır yazıyoruz, tweetlerde paylaşıyoruz; stok, stok, stok,,,, 
diyoruz. Kamunun stoklarında minimum 2,5-3 milyon ton buğday bulunsa ve hasat dönemine kadar bu olağanüstü piyasa şartlarında hiç ithalat 
ihtiyacı hissedilmese, ekranlara 450 dolar/ton ithalata ihtiyaç olduğu mesajı yazılmasa süreç daha rahat ilerlemez miydi?

Birkaç yıldır yaşadığımız şeyleri tekrar yaşıyoruz. Maalesef ithalatlarımız pahalıya maloluyor. Dünya dengeleri değişti, her an her şey olabilir. 
Kimse savaş çıkmasını beklemiyordu haklısınız. Ama arkadaşlar tekrar mı yazalım;

1-    Buğday ekilişimiz azalıyor,

2-    Sertifikalı tohum, gübre kullanımı düşüyor,

3-    Hayvancılık hububat dengesini tehdit ediyor,

4-    Arazilerimiz çok yıllık bitkilere dönüşüyor, ekilen alanlar azalıyor,

5-    Kuraklık her an kapımızda (bu yıl bol yağışlı kış geçti, şükür.),

6-    Kamu kaç yıldır üreticiden ürün satın alamıyor, stoksuz ve eli boş kalıyor.

O zaman her an temkinli, stoklu, tedarikli bulunmak şart değil mi?. Başka yolu var mı?
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İkincisi de bu ülkenin topraklarını en verimli şekilde kullanmak şart. Ekilmeyen bir karış toprak bırakmamak için seferberlik gerek diyoruz. 
Maalesef bilgi sadece makamlarda olduğu için dışarda kalanların sözleri bir şey ifade etmiyor. Tek sancım aynı senaryoları hissederek 
yaşıyor olmak.

Peki bundan sonra neler olacak?

Hayvancılık sektöründeki sorunlar artacak. Kepek bugün piyasada 3,500-4.000 TL/ton arasında satılıyor. Küspe vb. dahil yan ve ana ürün 
fiyat artışlarına bağlı olarak yem maliyetleri de artacak. Hayvancılığı, lokanta usulü beslenen ve şehirlerin etrafında şirketleşen sektör dışı 
kitlenin faaliyeti olmaktan kurtarıp kırsal odaklı ve kaba yem ağırlıklı aile işletme modeline dönüştürmemiz gerek, bütün dünyada 
hayvancılık ekonomisi kırsal aile işletme ekonomisidir diye bağırıyoruz. Bunu bugün söylemiyoruz, yıllarca bakanlıkta bunun mücadelesini 
verdik, bu idealler uğruna kamu görevlerimizden istifa ettik.  Bu konularda nasıl bir dönüşüm yapıldığını merak etmeyelim mi?

Rusya ve Ukrayna arasındaki savaş bitse bile bunun lojistik başta olmak üzere üretim ve ticarete etkisi devam edecek. Şu an özellikle 
Ukrayna tarafta baharlık ekilişlerin yapılamama, arpa, mısır, ayçiçeği ekilişini gerçekleştirememe ve mevcut ekilenlere gübre vb. mücadele 
yapılamama riski söz konusu. Bu gelişmeler yeni yıl dünya rekoltesini ve dış ticaretini etkileyecektir. Uluslararası piyasalar kırılgan olmaya 
devam edecektir.

Daha önceleri sizlere hatırlattım. Lütfen bizi yakın takip eden ve yazdıklarımızı dikkate alan dostlarımız 3 önemli noktayı hep 
aklında tutsun.

1-    Dünya piyasalarını sadece arz ve talep dengesi belirlemiyor, uluslararası fonlar emtia piyasasında hikayeler yazarak fiyat istikrarını 
etkiliyor.

2-    Bu savaş ve kargaşaların bölgemizdeki ve dünyadaki tarım dış ticaret dengeleri ile irtibatının olduğu dikkate alınmalıdır.

3-    Dünya üretim ve stok dengesi bizi aldatmasın, maalesef ana üretici ve ihracatçı ülkelerin son derece sınırlı olduğu bir dünyadayız. 
Dünya buğday stoklarının nerede ise yarısının Çin devletinde bulunduğunu unutmayalım.  Tarımsal dış ticarette sınırlı ülkelere mahkum bir 
piyasa söz konusudur.

Dolayısı ile rekolte artık tek başına bir şey ifade etmiyor. Hububat, bakliyat, yağlı tohumlarda ana üretici ve ihracatçı ülkelerde yaşanan 
liman grevleri dahil her türlü ekonomik, siyası, jeopolitik etkilerin piyasaya keskin yansımaları söz konusudur.

Yurtiçi piyasalarda önümüzdeki günlerde fiyat hareketi devam edecek. Bu şartlarda buğday müdahale fiyat açıklaması için erken öngörümüz 
4.500 TL/tondan aşağı fiyat açıklanamayacağı hatta seçim sürecinin etkisi ile 5.000 TL/ton olacağı yönündeydi. Mayıs ayında FOB fiyatlar 
400 dolar ve üzerinde seyrederse hesaplarımız yeniden değişmiş olacak.  Çiftçiler haklı olarak bakanlığın dünya fiyatlarından aşağı fiyat 
olmayacağı söylemlerini hatırlatma ihtiyacı hissedecektir.

Gıda enflasyon riski artarak devam edecek. İki gün önce bir dostum 40 bin tonluk lisanslı deposu için çok aktif olmayan bir dönemde 70 bin 
TL aylık elektrik faturası geldiğini söyledi. Gaziantep ilinden İstanbul’a gidiş-dönüş yapan bir kamyonun sadece geçiş ücretlerinin 2 bin TL 
olduğu aktarıldı.

Ben, kişisel olarak geçen hafta Ankara-Adana seyahatinde otomobil için sadece geçişlere 330 TL ödedim. Bunları aktarmamım sebebi şu; 
artık gıda üretiminde hammadde yanında nakliye, elektrik, işçilik, ambalaj çok ciddi kalemleri ifade ediyor. Bu kadar artan maliyetlerin
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gıda ürünlerine yansımaması mümkün değil. Serada üretim yapan üretici başta olmak üzere, tarımsal sulama yapanlar dahil her türlü artan 
maliyetler, sonuçta 84.6 milyon vatandaşın gıda fiyatlarına yansıyacaktır.

TMO’nun bugünlerde yaptığı 700 bin tonluk buğday tahsisleri bir miktar sükunet yaratabilir. Ancak bu vesile ile tekrar hatırlatalım. İthal 
buğday maliyetinin 6.350 TL/tonları bulduğu bir ortamda 2.650 TL/ton ile buğday tahsisini bırakmak gerekir. Satış fiyatlarını piyasa 
dinamiklerine göre güncellemek şarttır. Aradaki makasın çok açık olduğu yerlerde suiistimal dedikoduları da artar. Selin şiddetine göre önlem 
almalısınız. Önlemin etkisini de iyi analiz etmek gerekmektedir. Sonuçta ülke adına ödenen bedeller ve karşılığında gıda enflasyonu için 
beklentiler var.

Değerli dostlar;

Umarım bir an önce savaş biter, dünyaya barış, huzur gelir.  Şu anki piyasa beklenti ve dedikodusu maalesef olumsuzlukları satın almaktadır. 

Hep söylüyoruz; piyasa beklenti ve dedikodu satın alır. Esas olan bu beklenti ve dedikoduları yönetmektir. Umarım Ayçiçek tohumu başta 
olmak üzere tedarik zincirleri işlemeye başlar, ülke olarak sıkıntıya düşmeyiz ve vatandaşımız ağır bedeller ödemez.

Ülkemiz için baharlık ekilişlerin devam ettiği ve mevcut ekilişlere yönelik gübre vb. mücadelenin olduğu bir periyodda çiftçileri daha fazla 
cesaretlendirmeliyiz. Sadece kamu kurumları olarak değil sektör paydaşları olarak bu süreçte yüzümüzü tarıma, toprağa, çiftçiye daha fazla 
dönmeliyiz. 

Tarım; bilgi ve sermayenin toprakla buluşabilme kapasitesine göre gelişir, verimli olur. Bilgi ve sermaye sektördedir, sanayicidedir, 
yatırımcıdadır. Çiftçide ise emek, arazi, tecrübe vardır. AB’nin 2014 yılını ‘Aile Çiftçiliği yılı’ ilan ederken kullandığı slogan gibi ‘tarımsal 
tecrübeler okullarda öğretilmez.’ Söylemi çok önemlidir. Çiftçinin tecrübesi ile sanayicinin bilgi ve sermayesini yoğurmalıyız.

Son olarak bir konuyu dikkatlerinize sunmak istiyorum. Bu süreç Türkiye Ürün İhtisas Borsası’nın önemini bir kez daha ortaya koydu. 
Yıllarca yerelde tek alternatif fiyatı TMO’nun açıkladığı fiyat olan çiftçi için son derede işlevsel ürün ihtisas borsası devrede. Ürünler 
dünyadaki gelişmeler ve yurtiçi dinamiklere göre anında fiyatını buluyor. Çiftçi bulunduğu her yerden TÜRİB platformunu takip ederek 
ürününü kıymetlendiriyor, fiyat endekslerini analiz edebiliyor. İşlem hacimlerini, ürün gruplarını izleyebiliyor. Bu açıdan lisanslı depolardaki 
ürünlerin analiz ve standardı, yetkili sınıflandırıcı sistemi, lisanslı depoların denetim ve kontrol hususlarındaki tartışmaları biliyorum.

Esas olan varsa sistemdeki eksikleri telafi etmektir. Bu konuda TÜRİB Yönetim Kurulu Başkanı Sarp beyin başkanlığında Genel Müdür Ali 
bey, Genel Müdür Yardımcısı Necla hanım ve bütün ekibin son derece dinamik, yapıcı ve özverili çalıştığına şahidim. Sistemin işleyişi 
hususunda eleştiri ve öneriler varsa lütfen bizler dahil Türib yetkililerine iletiniz. Aksamalar varsa hep birlikte giderelim. Son derece başarılı 
işleyen ürün ihtisas borsacılığı sistemini bölgesinde aktif bir emtia borsası yolculuğunda destekleyelim.

Yıllarca açık yığınlarda, kar altında ürünlerin muhafazasından kâğıtların uçuştuğu dönüşümün neyi ifade ettiğini en iyi yaşayanlardanım.

Kalın sağlıcakla ,,,,,
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthalatı (Bin Ton)
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EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 651.67 Bin Ton, 2022 
yılının ilk ayında 607.2 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 701.68 Bin Ton 
2022 yılında 607.2 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 269.12 
$/Ton, 2022 yılında 365.13 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 188.84 Milyon dolarlık 
ithalata karşılık 2022 yılının ilk ayında 221.71 Milyon 
dolarlık ithalat 

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2022 yılının Ocak ayı itibariyle yaklaşık 613.13 Bin Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata karşılık 
556.6 Bin Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde seyretmeye devam 
etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 230.73 Milyon $ karşılığı 272.38 Milyon dolarlık ihracat geliri 
elde edilmiştir. 
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TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2019-2022 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhracatı
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Miktar (bin ton)
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
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Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık
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247
218
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200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

252
151
238
253
231
284
244
334
287
298
232
196

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$121
$108
$117
$94
$87
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$105
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 2.989 $951 3.003 $1.108 238 $105

Aylar Bazında Buğday Unu İhracatı (Bin Ton)
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➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 250.22 Bin Ton, 
2022 yılının ilk ayında 238 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ihracat 252.38 Bin 
Ton 2022 yılında 238 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 
335.95 $/Ton, 2022 yılında 442.37 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 84.79 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2022 yılının ilk ayında 105.28 
Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 395 Mart 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthalatı (Bin Ton)
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Haziran
Temmuz
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Ekim
Kasım
Aralık

333
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147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

44
36
99
64
5
12
7
13
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6
4
11

$14
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$23
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$1
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 1.167 $354 319 $117 4 $1

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 26.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk ayında 3.69 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 44 Bin Ton 2022 yılında 3.69 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 327.18 $/Ton, 2022 yılında 302.08 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 14.4 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk ayında 1.11 Milyon dolarlık ithalat 

Sayı : 395 Mart 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

9



Power BI Desktop

Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhracatı (Bin Ton)
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$60
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$81
$50
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TOPLAM 1.471 $762 1.365 $776 100 $65

MAKARNA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 113.74 Bin Ton, 2022 
yılının ilk ayında 100.13 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ihracat 86.49 Bin Ton 
2022 yılında 100.13 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 530.22 
$/Ton, 2022 yılında 649.52 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 45.86 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2022 yılının ilk ayında 65.03 Milyon 
dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 395 Mart 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

10



Power BI Desktop

Aylar Bazında Bulgur İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 283 $136 238 $120 17 $10

BULGUR İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 19.84 Bin Ton, 
2022 yılının ilk ayında 17.28 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ihracat 16.23 Bin 
Ton 2022 yılında 17.28 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 
453.67 $/Ton, 2022 yılında 556.72 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 7.36 Milyon dolarlık 
ihracata karşılık 2022 yılının ilk ayında 9.62 Milyon 
dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 395 Mart 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthalatı (Bin Ton)
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$32
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Toplam 2.073 $431 2.107 $618 392 $122

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 175.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk ayında 391.54 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 213.26 Bin Ton 2022 yılında 391.54 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 253.15 $/Ton, 2022 yılında 310.58 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 53.99 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk ayında 121.61 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 395 Mart 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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2022 yılının Ocak ayı itibariyle yaklaşık 422.55 Bin Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 259.53 Bin Ton 
mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 165.46 
Milyon $ karşılığı 183.83 Milyon dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2019-2022 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Aylar Bazında Yumurta İhracatı (Bin Ton)
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TOPLAM 218 $256 221 $375 19 $32

YUMURTA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 18.45 Bin Ton, 2022 yılının ilk ayında 18.72 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ihracat 14.69 Bin Ton 2022 yılında 18.72 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 1649.49 $/Ton, 2022 yılında 1700.7 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 24.23 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk ayında 31.83 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 395 Mart 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 51.88 Bin Ton, 2022 yılının ilk ayında 53.45 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ihracat 46.15 Bin Ton 2022 yılında 53.45 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 1149.68 $/Ton, 2022 yılında 1486.39 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 53.06 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk ayında 79.44 Milyon dolarlık ihracat 
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Aylar Bazında Beyaz Et İhracatı (Bin Ton)

0

50

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasımAralık

2020 2021 2022

BEYAZ ET İHRACATI

13



Power BI Desktop

AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthalatı (Bin Ton)
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Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 2.946 $1.158 2.631 $1.531 294 $172

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 219.25 Bin Ton, 2022 yılının ilk ayında 293.55 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 199.09 Bin Ton 2022 yılında 293.55 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 513.78 $/Ton, 2022 yılında 585.08 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 102.29 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk ayında 171.75 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 61.56 Bin Ton, 2022 yılının ilk ayında 20.49 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 103.55 Bin Ton 2022 yılında 20.49 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 700.41 $/Ton, 2022 yılında 796.53 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 72.52 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk ayında 16.32 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 395 Mart 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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Ekim
Kasım
Aralık

19
17
46
33
54
69
8
6
9
14
23
40

$7
$6
$22
$24
$36
$35
$4
$2
$4
$7
$8
$19

77
38
58
62
28
2
1
2
1
2
6
5

$45
$18
$30
$35
$16
$1
$1
$1
$0
$1
$2
$2

9
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$4
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 338 $174 280 $153 9 $4

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 23.37 Bin Ton, 2022 yılının ilk ayında 9.4 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 76.66 Bin Ton 2022 yılında 9.4 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 587.61 $/Ton, 2022 yılında 393.31 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 45.05 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk ayında 3.7 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 181.16 Bin Ton, 2022 yılının ilk ayında 342.86 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 104.34 Bin Ton 2022 yılında 342.86 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 229.77 $/Ton, 2022 yılında 346.28 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 23.98 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk ayında 118.73 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 395 Mart 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.

15



Power BI Desktop

YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs
Hazir

an
Temmuz
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l
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k

2020 2021 2022

YIL
AY

2020
miktar
binton 

değer
milyon$ 

2021
miktar
binton 

değer
milyon$ 

2022
miktar
binton 

değer
milyon$ 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

1,34
1,10
1,58
1,41
1,46
1,48
1,68
0,87
0,94
0,50
0,99
1,19

$2,03
$1,61
$2,17
$1,62
$2,01
$2,02
$2,34
$1,27
$1,43
$0,74
$1,40
$1,80

1,20
0,70
1,01
0,60
0,68
0,27
0,50
0,46
0,65
0,77
0,39
0,85

$1,92
$1,09
$1,55
$0,94
$1,09
$0,44
$0,77
$0,72
$0,98
$1,20
$0,63
$1,27

0,89
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$1,72
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 14,54 $20,44 8,10 $12,61 0,89 $1,72

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Bin Ton)
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s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralı
k

2020 2021 2022

YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 1.96 Bin Ton, 2022 yılının ilk ayında 3.59 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ihracat 75.33 Ton 2022 yılında 3.59 Bin Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 2650.71 $/Ton, 2022 yılında 1133.32 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 200 Bin dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk ayında 4.07 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 674.88 Ton, 2022 yılının ilk ayında 893.58 Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 1.2 Bin Ton 2022 yılında 893.58 Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 1601.23 $/Ton, 2022 yılında 1920.82 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 1.92 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk ayında 1.72 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 395 Mart 2022
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YIL
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Miktar
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2022
Miktar
binton 

Değer
milyon$ 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

0,02
0,06
0,01
0,10
0,00
0,00
0,01
0,00
0,20
0,05
0,04
0,06

$0,06
$0,16
$0,02
$0,28
$0,01
$0,01
$0,03
$0,01
$0,51
$0,13
$0,08
$0,13

0,08
0,03
0,05
0,25
0,53
1,80
1,87
2,90
3,38
4,23
3,93
4,51

$0,20
$0,07
$0,12
$0,54
$0,73
$1,75
$2,37
$3,00
$3,68
$4,61
$4,73
$5,23

3,59
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$4,07
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

TOPLAM 0,55 $1,44 23,55 $27,04 3,59 $4,07
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KOLZA İTHALATI
Aylar Bazında Kolza İthalatı (Bin Ton)
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Ocak
Şubat
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Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

0,00
3,48
0,13
7,66
0,00

 
0,01
1,28
1,14
0,00

 
2,69

$0,00
$1,46
$0,06
$3,67
$0,00

 
$0,03
$0,92
$0,54
$0,01

 
$1,23

0,00
0,00
7,34
0,01
0,00
0,00
0,02
7,74
0,05
0,00
0,00

 

$0,00
$0,00
$4,54
$0,00
$0,00
$0,00
$0,10
$4,82
$0,29
$0,02
$0,00

 

0,00
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$0,00
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 16,39 $7,91 15,15 $9,78 0,00 $0,00

Aylar Bazında Kolza İhracatı (Ton)
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k

2020 2021 2022

KOLZA İHRACATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ihracat 0.88 Ton, 2022 yılının ilk ayında 0 Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ihracat 0.01 Ton 2022 yılında 0 Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ihracat fiyatı 1500 $/Ton, 2022 yılında 151000 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 15 dolarlık ihracata karşılık 2022 yılının ilk ayında 151 dolarlık ihracat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 1.38 Bin Ton, 2022 yılının ilk ayında 0 Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 0 Ton 2022 yılında 0 Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı  $/Ton, 2022 yılında  $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 0 dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk ayında 0 dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 395 Mart 2022
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Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

0,01
0,00
0,02
0,00

134,02
 

0,00
0,00
0,00
0,00

 
0,00

0,00
0,03
0,38
0,03

49,47
 

0,00
0,00
0,00
0,04

 
0,15

0,01
0,00
0,00
0,00
0,01
7,00
0,01
1,75
0,00
0,80
0,12

 

0,02
0,03
0,00
0,00
0,06
1,83
0,01

16,62
0,00
0,62
0,09

 

0,00
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0,15
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 134,05 50,09 9,70 19,27 0,00 0,15
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BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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Ocak
Şubat
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Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

65,1
43,2
17,2
21,1
7,8

20,1
33,1
9,6

17,5
27,8
61,2
77,5

$63,5
$41,4
$16,9
$22,0
$8,4
$20,9
$33,2
$12,4
$20,5
$32,4
$60,8
$78,4

36,8
37,0
35,9
14,3
18,4
8,5

10,6
9,7

38,5
18,3
17,2
16,5

$40,4
$37,9
$39,5
$14,9
$19,7
$11,6
$11,2
$15,1
$39,8
$18,3
$18,6
$18,8

13,9
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$19,3
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 401,3 $410,7 261,7 $285,8 13,9 $19,3

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)

0
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Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs
Hazir

an
Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralı
k

2020 2021 2022

KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 2.95 Bin Adet, 2022 yılının ilk ayında 1.8 Bin Adet


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 3.73 Bin Adet 2022 yılında 1.8 Bin Adet


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 3778.69 $/Ton, 2022 yılında 5805.94 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 796 Bin dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk ayında 591 Bin dolarlık ithalat 

➩ 2021 yılı aylık ortalama ithalat 21.81 Bin Adet, 2022 yılının ilk ayında 13.89 Bin Adet


➩ 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 36.76 Bin Adet 2022 yılında 13.89 Bin Adet


➩ 2021 yılının ilk ayında ortalama ithalat fiyatı 3597.46 $/Ton, 2022 yılında 4352.2 $/Ton


➩ 2021 yılının ilk ayında 40.37 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2022 yılının ilk ayında 19.34 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK
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YIL
AY
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2021
miktar

binadet 
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2022
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binadet 

değer
milyon$ 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

10,7
14,2
3,2
5,1
3,6
5,5
5,5
1,3
3,9
7,4
5,7
5,8

$2,3
$2,3
$0,5
$0,8
$0,9
$0,9
$1,0
$0,1
$0,7
$1,6
$1,4
$1,5

3,7
6,5
2,3
0,9
3,4
4,6
1,4
2,4
4,3
1,4
2,1
2,4

$0,8
$1,5
$0,5
$0,1
$1,0
$1,5
$0,5
$0,7
$1,2
$0,5
$0,5
$0,8

1,8
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

$0,6
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Toplam 71,8 $14,0 35,4 $9,6 1,8 $0,6



Power BI Desktop

ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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HUBUBAT İÇ PİYASA FİYATI VE İTHAL MALİYETİ KARŞILAŞTIRMASI
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İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)

Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

462

289 295 145
Rusya-Türkiye 

23 $

Ukrayna-Türkiye 
23 $

4.232 4.731 3.723 3.587 11.000

311308

6.600

Şubat Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

19

Hububat Piyasa Fiyatları
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2022 yılı Ocak - Şubat döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
2.24 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 8.13 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Şubat döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
2.56 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 7.86 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)

0

10.000

Ocak
Şubat

Mart
Nisan

Mayıs
Hazira

n

Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

EkimKasım Aralık

2020 2021 2022

2022 yılı Ocak - Şubat döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
2.11 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 2.63 Bin Ton)  

Sayı : 395 Mart 2022
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ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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KONYA BORSA ORT. FİYAT POLATLI BORSA ORT. FİYAT

ARPA

2022 yılı Ocak - Şubat döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 1.95 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 2.81 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Şubat döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 5.24 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 14.28 Bin Ton)  

Sayı : 395 Mart 2022
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BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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2022 yılı Ocak - Şubat döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 112 Ton (geçen yıl aynı dönem 7.34 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Şubat döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 28.86 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 25.71 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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2019 2020 2021 2022

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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TÜRİB İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

23

Hububat Piyasa Fiyatları

Ürün Çeşidi

 

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Haftalık
Değişim %

Miktar
(Ton)

Fiyat
(TL/KG)

Aylık
Değişim %

Arpa
Buğday Ekmeklik Kırmızı
Sert
Mısır

6.398
7.153

24.859

₺3,71
₺4,22

₺3,99

%2,98
%4,50

%4,30

17.444
19.838

65.672

₺3,69
₺4,17

₺3,89

%0,56
%0,14

%4,34
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2022 yılı Ocak - Şubat döneminde arpa 27.94 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 67.77 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Şubat döneminde buğday ekmeklik kırmızı sert 43.89 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 13.98 Bin Ton)  

2022 yılı Ocak - Şubat döneminde mısır 126.49 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 112.67 Bin Ton)  

*TÜRİB normal seans ürün çeşitlerinin  1. 2. ve 3.  sınıflarının ağırlıklı fiyat ortalamaları baz alınarak hesaplanmıştır.
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Nohut ihracatı 2021 yılının ilk ayında toplam ihracat 11.07 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 2.82 Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Nohut ithalatı ise, 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 431.75 Ton, 2022 yılında aynı dönemde 1.78 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2021 yılının ilk ayında toplam ihracat 631.96 Ton, 2022 yılında aynı dönemde 2.69 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir.

Kuru fasulye ithalatı ise, 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 1.36 Bin Ton, 2022 yılında aynı dönemde 861.22 Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Sayı : 395 Mart 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Bakliyat Piyasası
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KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)

0,0

0,5

Oca.21
Şub.21

Mar.21
Nis.2

1
May.2

1
Haz.21

Tem.21
Ağu.21

Eyl.2
1

Eki.2
1

Kas.21
Ara.21

Oca.22

ihracat ithalat

Sayı : 395 Mart 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Yeşil Mercimek ihracatı 2021 yılının ilk ayında toplam ihracat 282.08 Ton, 2022 yılında aynı 
dönemde 1.22 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 2.73 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 1.65 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2021 yılının ilk ayında toplam ihracat 17.01 Bin Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 30.85 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir.

Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 33.79 Bin Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 8.98 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2021 yılının ilk ayında toplam ihracat 414.76 Ton, 2022 yılında 
aynı dönemde 436.95 Ton olarak gerçekleşmiştir.

Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2021 yılının ilk ayında toplam ithalat 284.89 Ton, 2022 
yılında aynı dönemde 0 Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası

Sayı : 395 Mart 2022
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Şubat ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 4.06 TL/Kg (Geçen yıla göre 89.15%) 

❖ Süt yemi 4.41 TL/Kg (Geçen yıla göre 85.98%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

27.886

138.668

5.750

-

-

7.454

₺39,38
₺64,68

69,32

76,21

₺70,93

%1,57

%7,65

%1,57

-%0,37

%4,73

2,52

4,14

4,44

4,60

4,88

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 82.18 TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 90 TL/kg, Ankara Kıyma Fiyatı 80.83 
TL/kg, Kuşbaşı Fiyatı 89.07 TL/kg (Kaynak: ESK) 

20/02/22 - 26/02/22

₺39,95 -%0,352,56

2.926 ₺37,57 2,41 -%0,24

Yurtdışında; ABD dana karkas 67.88 TL/Kg (2.03%), AB dana karkas 71.72 TL/Kg (4.75%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 
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Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2022 Ocak ayında genel dış ticarette ihracat 16.69 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 26.83 Milyar $ gerçekleşmiştir.


2022 Ocak ayında -10.14 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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2022 Ocak ayında tarımsal dış ticarette ihracat 2.04 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 1.54 Milyar $ gerçekleşmiştir.


2022 Ocak ayında 505.04 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 
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Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1

2
3
4
5

6

7
8

9
10
11
12

13
14

15
16

Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Demir ve çelik
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları
Plastikler ve mamulleri
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı
Organik kimyasal ürünler
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Hububat
Pamuk, pamuk ipliği ve pamuklu mensucat
Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça
ve aksesuarı
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Hayvansal, bitkisel veya mikrobiyal katı ve sıvı yağlar ve bunların parçalanma ürünleri; hazır
yemeklik katı yağlar; hayvansal ve bitkisel mumlar
Bakır ve bakırdan eşya
Kağıt ve karton, kağıt hamurundan, kağıttan veya kartondan eşya

2.625.115

1.661.947
2.058.155
1.124.478
1.521.354

1.154.702

561.758
1.501.879

297.394
290.208
182.346
325.566

244.543
167.181

304.041
181.982

8.824.007

2.683.696
2.440.788
1.659.800
1.493.442

1.017.418

961.302
713.775

651.669
484.537
396.575
371.346

317.638
314.837

295.448
293.737

%236,14

%61,48
%18,59
%47,61
-%1,83

-%11,89

%71,12
-%52,47

%119,13
%66,96

%117,49
%14,06

%29,89
%88,32

-%2,83
%61,41

Sıra
 

Fasıl Adı 2021 2022 Değişim %

1

2
3
4

5
6
7

8

9
10
11
12
13

14
15
16

Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
Demir ve çelik
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Örme giyim eşyası ve aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Demir veya çelikten eşya
Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler
Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik
yapılar
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento
Dokunabilir maddelerden hazır eşya, takımlar, kullanılmış giyim ve dokunmuş diğer eşya,
paçavralar

1.921.698

1.503.718
767.797
763.685

758.138
601.300
505.364

876.015

501.582
585.836
298.338
449.642
322.708

239.602
218.850
229.464

1.944.733

1.538.176
1.205.863

887.452

816.434
812.310
753.293

707.632

686.912
601.721
517.045
446.920
363.442

273.255
268.949
244.253

%1,20

%2,29
%57,06
%16,21

%7,69
%35,09
%49,06

-%19,22

%36,95
%2,71

%73,31
-%0,61
%12,62

%14,05
%22,89
%6,45

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2021, 2022 (Bin $)

İHRACAT Ocak

Ocak

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ ARALIK 2021 (2015=100)

0

100

200

300

400

Tohum ve dikim
metaryali

Tarımsal ilaçlar Tarım-GFE Makine bakım
masrafları

Hayvan yemi Gübre ve toprak
geliştiriciler

17
1

16
0

21
4

27
1

21
5 23
7

17
2

16
2

21
9

27
3

21
8 25

2

17
2

16
2

22
1

27
3

22
0

26
5

17
2

16
5

22
4

27
4

22
2

28
2

18
2

17
2

23
3

28
5

23
0

32
4

19
4

18
2

25
3

31
6

25
2

38
8

19
5

19
0

27
8

37
7

27
2

45
9Haz.21

Tem.21

Ağu.21

Eyl.21

Eki.21

Kas.21

Ara.21

TÜFE SEPETİNE GÖRE FİYATLAR

0

20

40

60

80

Kuzu Eti Dana Eti

71
,8

65
,371

,6

65
,1

73
,1

68
,3

91
,3

80
,2

Tem.21

Ağu.21

Eyl.21

Eki.21

Kas.21

Ara.21

Oca.22

TÜFE SEPETİNE GÖRE FİYATLAR

0

5

10

Buğday Unu Ekmek Makarna Süt

5,
5

7,
9

6,
2 6,
7

5,
4

8,
0

6,
5 6,
8

5,
5

8,
3

6,
8

6,
8

5,
8

8,
5

7,
5

7,
0

6,
6

9,
1

7,
8

7,
1

9,
6

10
,8

9,
3

9,
0

8,
9

11
,3

10
,6

9,
7

Sayı : 395 Mart 2022

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Kaynak: TÜİK
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 7.32% artarak, 
1.21 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
12.69% artarak 203.72 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Hindistan ülkelerinde azalması beklenirken; 
Ukrayna, Brezilya, Rusya Federasyonu, ABD, Arjantin, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Avrupa Birliği, Kanada, Endonezya, 
Meksika, Güney Afrika Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Kanada, Hindistan, ABD, Arjantin 
ülkelerinde azalması beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, 
Brezilya, Ukrayna, Avrupa Birliği, Meksika, Rusya 
Federasyonu ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 09.02.2022
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Rusya
Federasyonu
ABD
Avustralya
Ukrayna
Pakistan
Kanada
Arjantin
Türkiye
Birleşik Krallık

126.930
134.250

107.860
85.354

49.751
33.300
25.420
24.946
35.183
17.640
18.250
9.658

29.740
763

2.561
39.100

26.985
23.846
16.851

500
26.429
11.531
6.469

446

138.900
136.946

109.520
75.500

44.790
34.000
33.000
27.000
21.652
20.500
16.250
14.000

37.500
900

7.000
35.000

22.045
25.500
24.000

500
15.200
14.000
6.250

700

%9,43
%2,01

%1,54
-%11,54

-%9,97
%2,10

%29,82
%8,23

-%38,46
%16,21

-%10,96
%44,96

%26,09
%17,96

%173,33
-%10,49

-%18,31
%6,94

%42,42
%0,00

-%42,49
%21,41
-%3,39
%56,95

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Rusya
Federasyonu
Avustralya
Ukrayna
Birleşik Krallık
Kanada
Arjantin

54.234
20.629

13.100
7.947
8.117

10.741
4.035

7.399
6.259

8.342
4.187
1.303
3.534
2.336

52.750
17.500

13.000
10.200
7.000
6.948
4.800

7.500
4.500

8.500
6.000
1.000
1.600
3.500

-%2,74
-%15,17

-%0,76
%28,35

-%13,76
-%35,31
%18,96

%1,37
-%28,10

%1,89
%43,30

-%23,25
-%54,73
%49,83

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD
Çin Halk
Cumhuriyeti
Brezilya
Avrupa
Birliği
Arjantin
Ukrayna
Hindistan
Meksika
Güney Afrika
Cumhuriyeti
Rusya
Federasyonu
Kanada
Endonezya

358.447
260.670

87.000
67.092

51.500
30.297
31.510
27.346
16.900

13.872

13.563
11.800

69.920
4

20.500
3.733

40.200
23.864
3.590

480
3.200

3.989

1.524
2

383.943
272.552

114.000
69.960

54.000
42.000
30.000
27.600
17.000

15.000

13.984
12.000

61.598
20

43.000
4.900

39.000
33.500
2.500

600
3.200

4.500

1.000
2

%7,11
%4,56

%31,03
%4,27

%4,85
%38,63
-%4,79
%0,93
%0,59

%8,13

%3,10
%1,69

-%11,90
%400,00

%109,76
%31,26

-%2,99
%40,38

-%30,36
%25,00
%0,00

%12,81

-%34,38
%0,00

2020/21 2021/22 Değişim (%)

2020/21 2021/22 Değişim (%)

2020/21 2021/22 Değişim (%)

BUĞDAY
◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.07% 
artarak, 776.42 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 2.00% artarak 206.84 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -8.90% 
azalarak, 145.79 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -3.76% azalarak 34.23 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Kanada, Rusya Federasyonu, Türkiye, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Birleşik Krallık, 
Ukrayna, Arjantin, Avrupa Birliği, Pakistan, Avustralya, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Hindistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Kanada, ABD, Rusya Federasyonu, Türkiye 
ülkelerinde azalması beklenirken; Hindistan, Birleşik 
Krallık, Ukrayna, Avrupa Birliği, Arjantin, Çin Halk 
Cumhuriyeti, Avustralya ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Kanada, Rusya Federasyonu, Birleşik Krallık, 
Avrupa Birliği, Avustralya ülkelerinde azalması 
beklenirken; Ukrayna, Arjantin ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Kanada, Rusya Federasyonu, Birleşik 
Krallık ülkelerinde azalması beklenirken; Arjantin, 
Ukrayna, Avustralya, Avrupa Birliği ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 
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ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam
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. . . . . .

775.867 202.788 776.418 206.843 %0,07 %2,00

. . . . . .
 

160.034 35.569 145.788 34.232 -%8,90 -%3,76

. . . . .
 

.

1.124.174 180.778 1.206.445 203.719 %7,32 %12,69
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Bangladeş
Endonezya
Vietnam
Tayland
Myanmar
Filipinler
Pakistan
Brezilya
Japonya

148.300

122.270
34.600
35.300
27.381
18.863
12.600
12.416
8.419
8.001
7.573

2.222

20.165
10
3

6.272
6.062
1.950

0
3.877

780
80

148.990

125.000
35.850
35.400
27.194
19.300
12.600
12.400
8.700
7.684
7.560

2.250

20.000
10
0

6.500
6.500
1.900

0
4.150

900
70

%0,47

%2,23
%3,61
%0,28

-%0,68
%2,32
%0,00

-%0,13
%3,34

-%3,96
-%0,17

%1,26

-%0,82
%0,00

-%100,00
%3,64
%7,23

-%2,56
 

%7,04
%15,38

-%12,50

2021/222020/21 Değişim (%)
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(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya
ABD
Arjantin
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Paraguay
Kanada
Rusya Federasyonu
Ukrayna
Bolivya
Avrupa Birliği

138.000
114.749
46.200
19.602

10.450
9.900
6.359
4.307
3.000
3.000
2.575

81.648
61.522
5.195

70

32
6.330
4.543
1.302
1.466

20
187

134.000
120.707
45.000
16.400

11.900
6.300
6.272
4.800
3.700
3.000
2.750

90.500
55.792
3.750

100

300
4.150
4.200
1.250
1.850

20
225

-%2,90
%5,19

-%2,60
-%16,34

%13,88
-%36,36
-%1,37
%11,45
%23,33
%0,00
%6,80

%10,84
-%9,31

-%27,82
%42,86

%837,50
-%34,44
-%7,55
-%3,99
%26,19
%0,00

%20,32

2020/21 Değişim (%)2021/22

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.61% 
artarak, 511.51 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 0.52% artarak 50.88 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
-0.65% azalarak, 363.86 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 0.43% artarak 165.03 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Brezilya, Vietnam, Japonya, Filipinler 
ülkelerinde azalması beklenirken; Bangladeş, Pakistan, 
Tayland, Hindistan, Çin Halk Cumhuriyeti, Endonezya 
ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Endonezya, Japonya, Myanmar, 
Hindistan ülkelerinde azalması beklenirken; Brezilya, 
Tayland, Pakistan, Vietnam, Çin Halk Cumhuriyeti 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Paraguay, Çin Halk Cumhuriyeti, Brezilya, 
Arjantin, Kanada ülkelerinde azalması beklenirken; 
Ukrayna, Hindistan, Rusya Federasyonu, ABD 
ülkelerinde artması beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Paraguay, Arjantin, ABD, Kanada, 
Rusya Federasyonu ülkelerinde azalması beklenirken; 
Hindistan, Çin Halk Cumhuriyeti, Ukrayna, Brezilya 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 
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PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 09.02.2022 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . . . . .
 

508.420 50.619 511.505 50.880 %0,61 %0,52

. . . . . .
 

366.231 164.327 363.863 165.030 -%0,65 %0,43

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Nijerya
ABD
Sudan
Senegal
Myanmar
Arjantin
Tanzanya
Endonezya

17.993

6.700
4.450
2.793
2.400
1.797
1.562
1.270
1.100

970

455

894
0

643
360
500
175
930
10
6

18.200

6.800
4.800
2.898
2.500
1.700
1.600
1.400
1.100

960

500

750
0

567
400
500
180

1.000
10
6

%1,15

%1,49
%7,87
%3,76
%4,17

-%5,40
%2,43

%10,24
%0,00

-%1,03

%9,89

-%16,11
 

-%11,82
%11,11
%0,00
%2,86
%7,53
%0,00
%0,00

2021/222020/21 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 2.27% 
artarak, 50.89 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -0.87% azalarak 4.65 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Senegal, Endonezya ülkelerinde azalması 
beklenirken; Arjantin, Nijerya, Sudan, ABD, Myanmar, 
Hindistan, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir.


◇ İhracatta ise Hindistan, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Sudan, Çin Halk Cumhuriyeti, Arjantin, 
Myanmar ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.761 4.695 50.891 4.654 %2,27 -%0,87Toplam


